

2023春之饗宴 校友賞花趣

學習新視界

歷史系友會會長改選 何承恩接任

歷史系友會於3月18日中午在淡水大腳印餐廳舉辦春之饗宴餐敘，約14名系友參加，同時舉行系友大會進行會長改選，由擔任立委助理的何承恩接任，原會長郭豐表示：「期待未來有更多系友加入系友會，共同參與校友總會的活動，並支持新會長持續推動更多活動。」

餐會中，系友們回憶念書時遇到的趣事，懷念那段無憂無慮的歲月，同時也各自分享現況，其中系友陳慶輝為支持母系，曾在寒流中帶著小孫子前往貓空，參加系所友總會活動，他和系友們也發起小額捐款，表達對歷史系的支持，現場氣氛和樂融融。歷史系主任高上雯分享：「見到學生在畢業之後，持續努力追求自己的夢想，如今各有所成，亦是人生一大樂事。」（文／宋品萱）

資圖系友親手做小木椅 大秀成品

資圖系3月18日上午11時在HC403舉辦「教資／資圖系友回娘家」，榮譽教授黃世雄和黃鴻珠等多位師長，特地到場與系友們相見歡、開心話家常，近40人共度溫馨午後。系友會會長牛漢傑精心策劃手作活動，帶領大家將塑合板組裝為實用小木椅，系友們體驗手作樂趣，也創造彼此協助的互動機會，個個變身木工達人，彼此大秀成品，氣氛歡樂。

系主任林雯瑤歡迎系友們返校參與，並恭喜第17屆系友、聯合報教育事業部總經理潘素滿獲選為本屆傑出校友，接著邀請潘素滿以「由觀照自我到共好的影響力職涯分享」為題，暢談她在職場的歷練過程。潘素滿鼓勵學弟妹，「不要覺得未來莫不可測，只要有熱忱，並且努力學習，即使面對自己沒有接觸過的領域，也不須擔心。」（文／張瑜倫）

尖端材料科學學程系友關心學弟妹

【記者麥嘉儀淡水校園報導】尖端材料科學學士學位學程邀請校友，於3月18日春之饗宴當天返校，在傳播館0303相聚，雖然目前只有4屆畢業生，但學長姐與學弟妹感情不錯，互相熟悉，分享彼此近況。

活動以茶會形式舉辦，第一屆校友孫柏傑穿白襯衫打著領帶來參加，關心師長也關心學弟妹，一起討論未來出路及生涯規劃，第三屆和第四屆許多系友，仍繼續進修就讀研究所，第四屆張巧韻雖在工作中，也詢問考研究所情況。大四沈如芸分享自己因喜歡科學，從資工系轉系過來，多方摸索學習，加入實驗室後確定志向，已考上臺師大物理系碩士班，她表示，班上同學有志進修者，多人已考上臺大化學系、清大及交大生醫相關系所，還有中興材料、中山材料所，出路廣泛，系友同學彼此互相打氣相約下次見。

#井井井 水環系師生分享職涯經歷

【記者吳沂誼淡水校園報導】水環系3月18日上午10時10分，於E401舉行「59週年系友回娘家」茶敘活動，該活動由水環系主辦，當天逾20位畢業系友回母校參加，即使彼此間不一定曾經相見過，仍一見如故，現場氣氛和樂融融。

系主任蔡孝忠主持並分享水環系近幾年的運作模式，以及未來應對的招生策略，也邀請水環系系學會理事長李鐵民、教授李奇旺、專案教授高思懷等人一同分享自己在水環領域畢業後的出路和發展，並鼓勵系上學生在將來考取水利範疇的技師，並在該領域努力學習從事公職。除此之外，當天也在紹謨體育館七樓進行水環系專屬的「第三屆小環盃籃球競賽」，希望藉此增進系內上下學生情誼和人際關係發展，也間接建立學長姐與學弟妹友誼橋樑。

前經濟部水利署副署長鍾朝恭，為水環系第三屆傑出畢業系友，鍾朝恭分享：「我每年都會回母校任教，能夠回憶過去在這學習的歷程，並和系上的老師們保持交流和連繫，這些都有利將來在這教書的參考，並把經驗融入在課堂上。希望學弟妹們除了在畢業後投考技師執照以外，若有機會的話盡量參與國外的交換活動，以擴展自我見識，人生必須不斷學習和充實自我，只要願意持續的學習的人，將來都是可觀的。」

#井井井 資工系友會召開理監事會

【記者高瑞妤淡水校園報導】資工系系友會於3月18日舉辦理監事會議，近20位成員參與，由系友會會長陳仕杰進行會務報告。他表示未來將會恢復系友登山健行活動，並號召系友於5月26日參加系上資訊週活動，並提醒系友別忘了7月1日將辦理全員大會，進行新任會長的改選。

資工系系主任林其誼於會中針對系上師資、學制、學生概況進行討論，並報告重要推行的工作，如執行工程教育認證、改良大一計算機程式語言循環式教學、恢復實體

舉辦資訊週專題競賽等推行事項，同時也邀請系友返校參與資訊週活動。

國企系友相約聚餐

【記者王薇婷淡水校園報導】國企系3月18日春之饗宴邀請系友回娘家，6名校友返校參與，今年國企系推薦傑出校友，由永光化學公司產業經理吳振文、芸實先進光源公司負責人江秉倫榮獲獎項，校友們由國企系主任劉菊梅、教授蔡政言帶領系友至宮燈教室旁QP Caf口餐敘。返校系友遍布於不同年齡層，交流彼此在業界的經驗及看法。劉菊梅表示，透過不同年齡的校友分享看法，可以更全面的了解不同年齡的想法，是很難得的體驗。

風保系頒贈考取證照獎學金

【記者王薇婷淡水校園報導】風保系於3月18日春之饗宴活動中，推薦臺灣金融控股公司總稽核許素珠，與和泰產險公司代理總經理顏思齊，獲得傑出校友獎項，春之饗宴活動結束後，風保系系友會在商管B302A，舉辦第一屆第三次系友大會，風保系友會理事長陳書窗向系友報告去年系友會概況，系友會也為成功考取證照同學獎學金，促使學生有更大的動力考取證照。

會員大會中，傑出系友許素珠與顏思齊也分享心情。顏思齊說明自己求學經歷，並分享近年在業界的心得。許素珠表示，活動當日她早早到校閒逛校園，看到當初考轉學考的宮燈教室，依然是當初記憶中的模樣，十分有感。

經濟系頒發進步獎 師生校友揮汗打羽球

【記者林育珊淡水校園報導】經濟系3月18日中午在體育館羽球場邀請校友回娘家，與校內學弟妹以羽球交流，並頒發經濟系學業進步獎和體育競賽績優獎。系主任林彥伶表示，學業進步獎是今年新設的獎項，共有8名同學得獎，鼓勵學生在學業上有新的突破，前三名獎金1000元，其餘獎金800元。接著頒發體育競賽績優獎，嘉許羽球隊在「北經盃」獲得雙打冠軍、單打亞軍、團體季軍3個獎項，共6位學生獲得肯定。接著邀請返校的6位校友與20多位學弟妹，以球會友，活動筋骨，球場上參與的學生和校友們打成一片，有一來一往的對決，也有學生對羽球生澀，笨拙的發球和撿球，充滿了青春的歡笑聲。讓師生校友在課業之餘，不忘運動，保持身心健康。

資管系友胡德民表達感激

【記者黃茹敏淡水校園報導】資管系於3月18日中午12時在商館B713舉行春之饗宴系友回娘家團聚，由資管系主任施盛寶主持，多位教師與30位系友相見歡，系友們感謝母校栽培，也對資管系教師們表達感激之情，並分享工作近況。

施盛寶表示：「很開心見到系友們，尤其看到以前曾教導過的學生，如今已能夠在工作上獨當一面，心中滿是感動。」回校領取傑出校友獎的遠傳電信執行副總胡德民，分享當年曾因睡過頭而在宮燈教室裡補考，他懷念在最美的宮燈道，春天杜鵑花正盛開時的這段往事。「畢業後持續受到大學長們的關照，當年淡江校友在資訊科技業很有優勢。黃明達老師帶我加入校友聯誼會活動，也讓我一下子拓展視野，近距離看到大學長們的榜樣，影響我個人職涯規劃與發展，又深又遠。」

公行系友回母校頒獎學金

【記者彭云佳淡水校園報導】公行系於3月18日下午2時在B302A舉辦111學年度第2學期得億國際有限公司獎學金、我們是幸福床店獎學金聯合頒獎典禮，共有9位同學獲得，配合春之饗宴活動，熱烈歡迎系友回娘家共襄盛舉。

公行系主任陳志璋和公行系友會理事長劉昊洲頒發兩項獎學金，鼓勵受獎人把握在學期間努力求知，未來成為對社會有所貢獻和回饋的人。陳志璋邀請系友與同學們交流，分享求學、考取公職和服務公職的經歷，傑出系友前考選部參事楊盛財、衛生福利部人事處副處長許文壽經驗分享，同學們感到受益匪淺。另一位傑出校友為臺北大學公行系副教授黃婉玲。

楊盛財分享，在考選部專技司司長任內時，順利解決「波蘭醫學台生事件」，為臺灣學生在國外取得醫學學位，未實習也未取得當地醫師執照，回國才報考，引發學歷認證之爭議。許文壽說明，職場上「認真負責、主動積極」的重要性。

於宜蘭擔任國中教師的系友游惠君分享，畢業後原在民間企業工作，後來修讀教育學分考取教師資格，一邊教書一邊重回母校唸公行在職專班，勉勵同學「只要確實定下目標，必能實現夢想」。

德文系傑出系友陳麗芬帶來陽光

【記者高瑞妤淡水校園報導】德文系於3月18日11時30分於守謙國際會議中心HC405、H406舉辦春之饗宴活動，參與者約25人，一起享用自助餐。德文系主任林郁於會中

除了感謝所有系友的踴躍參與外，同時鼓勵大家進行捐款，並邀請系友共同參與60周年系慶活動。

會中邀請本次出席領獎的傑出系友——直得科技股份有限公司董事長暨策略執行長陳麗芬上台致詞。陳麗芬因個性樂觀又熱心公益，人稱「陽光阿姨」，為上屆台南億載會會長。致詞時她以自身經歷為例，表示淡江給予她最大的收穫便是自信，並鼓勵學生認真學習，持有善願，自然會有美好的結果。

日文系校友喝茶聊天逛攤位

【賴映秀淡水校園報導】日文系於3月18日上午10時在HC401，舉辦系友回娘家活動，10多位校友與主任蔡佩青、副教授馬耀輝、富田哲、孫寅華等幾位師長坐下來喝茶聊天，並一同逛攤位。蔡佩青也提到四年後就是60週年系慶，也邀請系友們一起回來為系上慶生。

除了系友會會長莫海君，出席系友有當天出領獎的傑出系友吳美瑤，及徐啟祥、游三奇、謝憲周、張富達、許怡芳、張惠晴、張瀚宇、王杉財，會後校友同逛園遊會攤位，巧遇校長、董事長，也開心合影。

戰略所海報街擺攤 邀所友專題演說

【記者黃茹敏淡水校園報導】戰略所於3月18日中午12時在T1201舉辦春之饗宴校友回娘家活動，由戰略所所長翁明賢主持，邀請今年傑出校友、國家安全會議秘書處副處長萬文卓、國防大學政院中共軍事事務研究所兼任助理教授楊太源分享職涯發展，約20位校友師生參與。

所友會海報街的擺攤與法文系學會合作，吸引了師生、所友共襄盛舉。販售品項除了瑪德蓮蛋糕，還邀請所友滕昕雲在攤位中說故事，題目為：「戰略理論推廣：克勞賽維茨《戰爭論》二戰戰爭無限制暴力的實踐，在歐洲大陸《擲彈兵》故事帶來的啟示」。

當天亦參與活動的戰略所碩二林芷暉分享：「我覺得春之饗宴很有趣，有機會看到畢業的學長們回來學校，跟我們分享他們之前在唸書時的小故事。聚在一起的時候也有家的感覺，讓我很感動。學長也告訴我們除了要認真唸書之餘也要多多發展其他興趣，做一個文武雙全的人。」

政經系串族譜 聯結系友情誼

【賴映秀淡水校園報導】全球政治經濟學系10多位系友於3月18日上午10時30分來到淡水校園T310團聚，院長包正豪、系主任周應龍、大四導師梁家恩都出席了聚會。除了系主任說明蘭陽校園整併到淡水校園的現況，並由第二屆傑出系友「諾爾希有限公司」主理人陳灝介紹創業過程，系友會會長陳彥甫報告會務運作情形。包括校友及學生們計22位參加活動，結束後仍意猶未盡，相偕到北海岸續攤。

去年才成立系友會，幹部向心力十足，會長陳彥甫報告，系上目前已有畢業系友17屆，總計已達750位。由於政經系的傳統，一直以來大三都出國留學，因此在上下屆的系友連繫上都會出現一年的斷層，因此希望在場的校友把自己上下屆的直屬學長學弟寫出來，串起系友祖譜，強化校友的連繫。此外，系友會也報告下月將開始為學弟妹作職涯輔導，進行求職履歷健檢。由於當天系友會幹部人數不少，會後也順便開理監事會議。











聯合時報



淡江時報

淡江大學風保系系友會





淡江時報



淡江時報



淡江時報







淡江時報

淡江大學

國

文/學/系

Department of German



淡江時報





